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Le présent sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Toutes les pages sont a rendre avec la copie.
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TEXTE

A inovagao tecnoldgica

Por motivos de seguranca e de conforto, a indlstria automobilistica tem estado a
apresentar inovagdes no computadorizagdo (1) dos novos modeios, com sistemas de
navegacdo que poderdo vir a ser utilizados como pilotos automaticos, detectando
perigos nas estradas, controlando velocidades, etc...

Ambiental (2) tem sido a preocupacdo de certas marcas de automoveis que, além
da utilizag@o de gasolina sem chumbo, tém desenvolvido tecnicas de modo a eliminar da
produgdo dos seus automoéveis os componentes prejudiciais & camada de 0zono como 0
amianto, o merctrio e o cadmio, e outras substancias quimicas perigosas que estdo a
ser gradualmente substituidas.

Inovagdes também surgem noutros campos como no dos pneumaticos. Ha-os de
varias marcas, e algumas tém-se dedicado a resolver problemas de maior aderéncia do
automoével ao piso, de resisténcia, de prego.

Também a nivel das infraestruturas viarias se tem avang¢ado no dominio da
seguranca e comodidade dos vigjantes. J& se estd a utilizar, por exemplo, betumes
modificados que aumentam a aderéncia dos veiculos ao piso e evitam a acumulagéo
das aguas da chuva - os tapetes drenantes e anti-derrapantes. Na concepgdo e
construcdo dessas vias de comunicagdo se tem evoluido constantemente tendo em
vista minimizar os riscos de acidente.

in PUBLICOQ, Ano 7, n°2348
14/08/96 (adapta¢ao)

(1) a computadorizag&o: «!’ informatisation »
(2) ambiental: « de I'environnement »
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TRAVAIL A FAIRE PAR LE CANDIDAT

Lisez attentivement le texte et répondez en portugais aux questions suivantes.

I- QUESTIONS SUR LE TEXTE (13 points)

1. No sector da industria automobilistica, quais sdo os principais motivos de inovagdo
tecnolégica?

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

6. Procure agora no texto um exemplo capaz de resolver o problema da poluic&o dos
automéveis.
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7. Que tipo de inovagdes surgem no campo dos pneumaticos?

..........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

8. Como & que as infraestrururas viarias podem participar na seguranca e comodidade
dos viajantes? ‘

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

Il . EXPRESSION ( BEP. :6 points / CAP:5 points ):

Para maior seguranga e comodidade dos viajantes, pensa que a industria
automobilistica ainda pode progredir? Justifique a sua resposta.

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
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